

# Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfonos 1280 y 2015 Apartado 46

Burgos, 11 de Febrero de 1957 Año VIII - Núm. 470 - UNA PESETA

## Caluroso recibimiento de Madrid al Rey Ibn Saud de la Arabia Saudí

### En el aeropuerto de Barajas, esperaba al Monarca S. E. el Generalísimo con el Gobierno y altas personalidades

El pueblo aclamó con entusiasmo a los dos jefes de Estado

Por la tarde, el Soberano saudita visitó al Caudillo en el palacio de El Pardo, sosteniendo con una cordial entrevista

Barajas. — S. M. el Rey Saud Ibn Abdel-Aziz Al Saud, de Arabia Saudí, ha llegado a Madrid, a la una y diez de la tarde.

En el aeropuerto de Barajas fue recibido por S. E. el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco; Gobierno, Consejo del Reino, Cuerpo Diplomático, autoridades y representantes de todos los Ministerios.

Madrid ha tributado un caluroso recibimiento a su egregio huésped. Millares de personas que acudieron al aeropuerto de Barajas se estacionaron a lo largo del recorrido que había de hacer la comitiva y le hicieron objeto de un homenaje de cordial simpatía.

El Monarca ha hecho viaje directo desde Estados Unidos en un avión de los que tiene a su servicio el presidente Eisenhower.

El aparato llegó con una hora de retraso sobre la prevista, debido a que, en las Azores, reinaba un fuerte viento de setenta millas que determinó el cierre de dicho aeropuerto y que fue abierto exclusivamente para que tomara tierra el avión en el que viajaba el Rey de Arabia Saudí.

Durante el vuelo, S. M. solicitó del piloto la dirección de la Mecca y dedicó un rato a sus oraciones.

Parte del séquito del Soberano llegó a Madrid en la pasada noche.

A las once de la mañana, co-

menzaron a llegar a aeropuerto de Barajas, los ministros y personalidades así como numerosos particulares que llenaron por completo las terrazas del aeropuerto y los alrededores del campo.

Los periódicos de la mañana publican fotografías del Monarca y destacan la personalidad del egregio visitante. Todos ellos consideran un acontecimiento muy importante esta visita y dedican grandes elogios al Rey guerrero y diplomático a quien expresan sus respetos y dan la bienvenida cordial.

A las doce y cuarenta y cinco llegó al aeropuerto Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, con los jefes de sus Casas militar y civil, segundos jefes y ayudantes de servicio. La presencia del Generalísimo fue acogida con grandes vitores y aplausos de los millares de personas que se habían concentrado en Barajas. Al descender del coche, el Caudillo fue saludado por el ministro del Aire y por el jefe de la región central aérea, con los cuales pasó revista a una compañía del Ejército del Aire. Después saludó a los miembros del Gobierno, presidente del Consejo del Reino, autoridades y miembros del Cuerpo diplomático.

A la una y diez, tomó tierra el avión en que había el viaje el Rey de Arabia Saudí y algunas

personalidades de su séquito. Entre ellos figuraba el Príncipe Al Mansur, hij menor del Monarca.

Al aparecer el avión, el Generalísimo ocupó el centro de la pista de estacionamiento y detrás se situó el Gobierno en pleno; Consejo del Reino, Mesa de las Cortes, presidente del Tribunal Supremo, presidente del Consejo de Estado, presidente del

Instituto de España, obispo de Madrid, jefe del Alto Esta Mayor, jefes de los E. M. de los Ejércitos de Tierra, Aire y Mar, gobernador militar de Madrid, Diputado, Cuerpo Diplomático, ministro de Asuntos Exteriores de Marruecos, representantes de todos los departamentos ministeriales y otras muchas personalidades.

Poco después de tomar tierra el avión, el Monarca saudí apareció en la puerta del mismo desde la que correspondió sonreír a las aclamaciones que le tributaron los millares de personas que habían acudido a recibirle.

El Monarca vestía chilaba blanca y se cubría con cofia rodeada del agal. El Generalísimo Franco se adelantó para recibir al Monarca y darle la bienvenida. Después de un cordial saludo de los dos jefes de Estado, el Caudillo presentó al Rey de Arabia a los miembros de su Gobierno, Consejo del Reino y demás personalidades. Luego de cruzarse las saludes de rigor, Su Excelencia el Jefe del Estado y el Rey de Arabia Saudí se dirigieron a revisar las fuerzas que rendían honores. La banda militar interpretó los himnos nacionales de los dos países, mientras el público aclamaba a los dos jefes de Estado y la escuadrilla de reactores evolucionaba sobre el aeropuerto. Entre incesantes aclamaciones, los dos jefes de Estado ocuparon el coche del Generalísimo Franco que llevaba los dos guiones y se dirigieron al centro de Madrid.

Detrás, en otros coches, seguía una larga comitiva de personalidades españolas y árabes. El público hizo objeto a los jefes de Estado de una entusiasta despedida.

En el cruce de la autopista del aeropuerto con el paseo de la Castellana se hizo el recibimiento oficial de la ciudad de Madrid al Monarca.

En este lugar formaba una compañía del batallón de Infantería del Ministerio del Ejército con bandera y banda de música, y la Guardia mora del Jefe del Estado español. En un templete, que estaba adornado con banderas de los dos países se situó el Ayuntamiento de Madrid en Corporación bajo maza, presidido por el alcalde. Fuerzas de infantería cubrían la carrera a todo lo largo del recorrido que se hallaba engalanado con las banderas de España y de Arabia.

Al llegar a dicho punto, el Rey Saud fue cumplimentado por el capitán general de la primera Región, mientras el público le aplaudía calurosamente y vitoreaba a Franco. A los acordes del himno nacional de Arabia, primero, y de España, después, el Monarca y el Caudillo pasaron revista a las fuerzas que les rindieron honores. El Generalísimo presentó después al egregio visitante al alcalde de Madrid, quien le dirigió unas palabras de bienvenida en nombre de la capital de España, que fueron traducidas por un intérprete. El conde de Mayalde presentó al Rey a los miembros de la Corporación y después los dos jefes de Estado ocuparon un coche descubierto en el que, rodeados por la escolta, mora y

### En Estados Unidos cuenta Rusia con espías y agentes subversivos por el equivalente de "veinte divisiones de combate"

Así lo revela un informe del Comité de Actividades Antiamericanas

Washington. — El presidente del Comité de Actividades Antiamericanas, de la Cámara, Francis E. Walter, ha declarado que Rusia cuenta con el equivalente de veinte divisiones de combate ocupadas en propaganda, espionaje y subversión en territorio de los Estados Unidos.

Walter hizo estas manifestaciones en el curso de un informe resumen del trabajo del Comité, durante el pasado año.

«Uno de los hechos que aparecen con irresistible claridad — dijo — es que el peligro del comunismo se incrementa y no decrece.»

Aunque el congreso no prosiguió Walter — ha perdido algunos miembros "activistas" en los pasados años, los que quedan siguen sus normas revolucionarias, consagradas a cumplir el designio de aniquilar nuestras formas del Gobierno».

En el resumen, que consta de 75 páginas y en el se reseñan los testimonios de los testigos especificando los descubrimientos del Comité de Investigación sobre Actividades Antiamericanas.

## Mañana comienza en París una conferencia para estudiar el establecimiento de una zona de "comercio libre" en Europa

Asistirán delegados de catorce países, entre ellos España

Los socialistas italianos rechazan toda posible alianza con los comunistas

Londres. — "Pravda", órgano oficial del partido comunista soviético, publica una información en la que relata, al estilo soviético, los sucesos registrados en Hungría en el pasado Otoño. Con esta información, el diario comunista contesta a una carta enviada por cinco diputados laboristas ingleses, en la que protestaban por la actitud de Rusia en los mensajados sucesos.

En su información, "Pravda", afirma que la sublevación fue de "contra-revolucionarios", entre los que cita a Nagy, que fue nombrado jefe del Gobierno a los pocos días de comenzar el lanzamiento. Afirma seguidamente que los sublevados trataban de implantar una dictadura militar, y que fueron muertos numerosos soldados soviéticos.

Cita los argumentos ya conocidos de que las tropas soviéticas intervinieron cuando le pidió el Gobierno de Janos Kadar, para devolver "la tranquilidad y el orden" al país. Condena la postura "neutralista", y dice que no puede existir neutralidad mientras perdure el pacto del Atlántico.

NO QUIEREN SABER NADA CON LOS COMUNISTAS

Venecia. — El partido socialista italiano ha decidido esta noche, por abrumadora mayoría, rechazar cualquier clase de alianza política con los comunistas.

El consejo nacional del partido aprobó una resolución que respalda los puntos principales expuestos por el dirigente socialista, Pietro Nenni, hace cinco días. —Efe.

ATENTADO EN NICOSIA: VICTIMA UN NIÑO DE 9 AÑOS

Nicosia. — Un niño griego-chipriota, de nueve años, ha resultado muerto y otro de once años gravemente herido, al ser arrojada una bomba a un camión militar que circulaba por los suburbios de esta ciudad.

Se han realizado varias detenciones.

EMBAJADOR DEL GOBIERNO "TITERE" HUNGARO, DESTITUIDO

Viena. — El Gobierno "titere" de Hungría ha destituido a su embajador en Washington y delegado permanente de las Naciones Unidas, Peter Kos, según informa Radio Budapest.

La emisora no dió más detalles de esta medida.

DIFICULTADES ECONOMICAS EN RUSIA

Estocolmo. — A causa de las dificultades económicas por las que atraviesa la URSS, el Soviet Supremo ha decidido, después de cinco días de deliberaciones, reducir el programa de expansión industrial. La propuesta correspondiente fue presentada por el industrial de Planificación del Estado, Pervujin. Sacrificando los bienes de consumo la producción industrial de la RSS aumentó el año pasado en un 11,1 por ciento, según las estadísticas oficiales. Este aumento deberá ser reducido este año a un 7,1 por 100.

En lo que respecta a la industria pesada, esta disminución será del 11,4 por 100 el año pasado al 7,8 por 100 en el actual.

También los bienes de consumo disminuirán del 9,4 en 1956 al 5,9 en 1957.

Se considera que en todos los órdenes de la vida el ciudadano soviético tendrá que "apretarse el cinturón" este año, más de lo de costumbre. Las autoridades soviéticas piensan dar prioridad a la construcción de viviendas.

LA PRODUCCION CARBONIFERA AMENAZADA EN LA ALEMANIA ROJA

Berlin. — Los comunistas de Alemania Oriental han pedido el traslado de los trabajadores fabriles a las minas de carbón, con el fin de conseguir la misma producción industrial que el pasado año, que se ve amenazada por la falta de carbón polaco.

PROSPERA LA IDEA DE COMERCIO LIBRE EN EUROPA, LANZADA POR MAC MILLAN

París. — Ministros y observadores de catorce naciones — entre ellas, España — de la Europa Occidental, han llegado a París para celebrar conversaciones, con el fin de eliminar las tarifas aduaneras en la Europa no comunista.

El próximo martes comenzarán las reuniones del Consejo de ministros de la organización de cooperación económica europea. La idea de establecer una zona de "comercio libre" en Europa occidental fue lanzada por Mac Millan poco después de ser nombrado primer ministro.

MINISTRO BELGA A PARIS

Washington. — El ministro belga de Asuntos Exteriores, Paul Henri Spaak, ha declarado a un corresponsal de la Agencia United Press, que espera que terminen con éxito las conversaciones que actualmente se celebran en Europa para establecer un mercado común que puede ser coordinado con el proyecto inglés de crear una zona de comercio libre en el Continente.

Añadió que el lunes saldrá de Nueva York con dirección a París, con el fin de asistir a las reuniones de la Organización Europea de Cooperación Económica. — Efe.

RADIO BUDAPEST Y LA MUERTE DE HORTHY

Londres. — Radio Budapest, en un breve comentario sobre la muerte del que fue regente de Hungría, almirante Horthy, aprovecha la oportunidad para lanzar un furibundo ataque al capitalismo "que fue quien mantuvo a Horthy en el Poder".

La emisora roja pretén decir que la historia húngara está asociada al nombre de Horthy". — Efe.

SILENCIO EN TORNO A UNA CARTA DE BULGANIN

Bonn. — Los círculos oficiales de la Alemania Occidental, continúan guardando silencio en torno al contenido de la carta del jefe del Gobierno soviético, mariscal Bulganin, al canciller Adenauer, que le fue entregada el pasado viernes.

El retraso en publicar dicho contenido ha hecho aumentar la especulación en torno a que la carta propone una nueva fórmula para la reconciliación alemana. — Efe.

Argel. — En relación con los sangrientos sucesos registrados esta tarde en dos campos de fútbol, la policía informa que todavía no se podía conocer con exactitud el número de víctimas a causa de que muchas de ellas habían sido trasladadas a clínicas particulares. Sin embargo dice que las últimas noticias hacen elevar el número de muertos a once y cuarenta y cinco el de heridos.

Argel. — En relación con los sangrientos sucesos registrados esta tarde en dos campos de fútbol, la policía informa que todavía no se podía conocer con exactitud el número de víctimas a causa de que muchas de ellas habían sido trasladadas a clínicas particulares. Sin embargo dice que las últimas noticias hacen elevar el número de muertos a once y cuarenta y cinco el de heridos.

Argel. — En relación con los sangrientos sucesos registrados esta tarde en dos campos de fútbol, la policía informa que todavía no se podía conocer con exactitud el número de víctimas a causa de que muchas de ellas habían sido trasladadas a clínicas particulares. Sin embargo dice que las últimas noticias hacen elevar el número de muertos a once y cuarenta y cinco el de heridos.

Argel. — En relación con los sangrientos sucesos registrados esta tarde en dos campos de fútbol, la policía informa que todavía no se podía conocer con exactitud el número de víctimas a causa de que muchas de ellas habían sido trasladadas a clínicas particulares. Sin embargo dice que las últimas noticias hacen elevar el número de muertos a once y cuarenta y cinco el de heridos.

Argel. — En relación con los sangrientos sucesos registrados esta tarde en dos campos de fútbol, la policía informa que todavía no se podía conocer con exactitud el número de víctimas a causa de que muchas de ellas habían sido trasladadas a clínicas particulares. Sin embargo dice que las últimas noticias hacen elevar el número de muertos a once y cuarenta y cinco el de heridos.

Argel. — En relación con los sangrientos sucesos registrados esta tarde en dos campos de fútbol, la policía informa que todavía no se podía conocer con exactitud el número de víctimas a causa de que muchas de ellas habían sido trasladadas a clínicas particulares. Sin embargo dice que las últimas noticias hacen elevar el número de muertos a once y cuarenta y cinco el de heridos.

Argel. — En relación con los sangrientos sucesos registrados esta tarde en dos campos de fútbol, la policía informa que todavía no se podía conocer con exactitud el número de víctimas a causa de que muchas de ellas habían sido trasladadas a clínicas particulares. Sin embargo dice que las últimas noticias hacen elevar el número de muertos a once y cuarenta y cinco el de heridos.

Argel. — En relación con los sangrientos sucesos registrados esta tarde en dos campos de fútbol, la policía informa que todavía no se podía conocer con exactitud el número de víctimas a causa de que muchas de ellas habían sido trasladadas a clínicas particulares. Sin embargo dice que las últimas noticias hacen elevar el número de muertos a once y cuarenta y cinco el de heridos.

Argel. — En relación con los sangrientos sucesos registrados esta tarde en dos campos de fútbol, la policía informa que todavía no se podía conocer con exactitud el número de víctimas a causa de que muchas de ellas habían sido trasladadas a clínicas particulares. Sin embargo dice que las últimas noticias hacen elevar el número de muertos a once y cuarenta y cinco el de heridos.

Argel. — En relación con los sangrientos sucesos registrados esta tarde en dos campos de fútbol, la policía informa que todavía no se podía conocer con exactitud el número de víctimas a causa de que muchas de ellas habían sido trasladadas a clínicas particulares. Sin embargo dice que las últimas noticias hacen elevar el número de muertos a once y cuarenta y cinco el de heridos.

Argel. — En relación con los sangrientos sucesos registrados esta tarde en dos campos de fútbol, la policía informa que todavía no se podía conocer con exactitud el número de víctimas a causa de que muchas de ellas habían sido trasladadas a clínicas particulares. Sin embargo dice que las últimas noticias hacen elevar el número de muertos a once y cuarenta y cinco el de heridos.

Argel. — En relación con los sangrientos sucesos registrados esta tarde en dos campos de fútbol, la policía informa que todavía no se podía conocer con exactitud el número de víctimas a causa de que muchas de ellas habían sido trasladadas a clínicas particulares. Sin embargo dice que las últimas noticias hacen elevar el número de muertos a once y cuarenta y cinco el de heridos.

## S. S. el Papa hablará a los médicos católicos el próximo domingo día 24

Un historiador palentino confirma documentalmente que el Príncipe Raniero tiene ascendencia española

Madrid. — El presidente de la Asociación Internacional de médicos católicos, doctor Luigi Godda, ha dirigido desde Roma un radiograma urgente al doctor Valls Marin, presidente de la Federación de médicos y farmacéuticos de San Cosme y San Damián, invitando a los médicos asistentes y cirujanos españoles a asistir a una audiencia especial con Su Santidad el Papa, el domingo día 24 del actual, en la que el Santo Padre pronunciará un importante discurso sobre problemas relacionados con la anestesia moderna y los progresos de la ciencia farmacológica y de la cirugía.

Después de la audiencia habrá un coloquio sobre "Existencia y personalidad humana".

Los médicos que deseen asistir y usar de la palabra en el coloquio, deberán dar sus nombres con la mayor urgencia a la Secretaría de la Federación, San Marcos 3, teléfono 224572, Madrid, con objeto de comunicar la lista de los asistentes a las autoridades y jerarquías y a la Asociación Internacional, que, a pesar del cortísimo tiempo que resta, confía en una numerosa representación española. — Citra.

EL PRINCIPE RANIERO TIENE SANGRE PALENTINA

Palencia. — El erudito historiador palentino y macarrado-auditor del Tribunal de la Rota, don Laureano

Pérez Mier, ha publicado en el "Diario Palentino" un interesante trabajo de investigación histórica en el que se confirma la ascendencia española del príncipe Raniero de Mónaco.

Según los documentos descubiertos por el señor Pérez Mier, que datan de 1796, don Gregorio de Mier y Terán, tercer abuelo del príncipe de Mónaco, nació en el pueblo de Redondo, situado en la montaña palentina, la familia Mier y Terán se hallaba radicada en el citado pueblo desde mucho tiempo atrás y allí nació don Felipe Mier y Terán, quinto abuelo de Raniero. Los documentos que demuestran la ascendencia palentina del príncipe monacés han sido hallados por el autor de dicho trabajo en los libros parroquiales de Redondo, Real Cancillería de Valladolid, y proceden también del protocolo notarial de Cervela de Piñera, actualmente en el archivo histórico de Palencia, así como de un libro interresistente titulado "Apuntes de un viaje de México a Europa", del que fue autora la esposa de don Antonio de Mier, hijo del tercer abuelo del Príncipe Raniero. La partida de bautismo del famoso "Rochid" mejicano, como fue llamado don Gregorio de Mier, se encuentra en el archivo parroquial de San Juan de Redondo, y por ella se confirma que dicho megnente fue el séptimo hijo de don Felipe de Mier.

Al correr de los años su nieta Susana, caso con el Príncipe de Mónaco, Maximiliano de Polina, y se casó con Gregorio, hermano de Susana, contraído matrimonio con doña Amanda Diaz, hija del general mejicano y presidente de aquella República, don Porfirio Díaz. — Citra.

EL NUNCIÓ, ABANDONA MALLORCA

Palma de Mallorca. — Este noche, en el avión de Barcelona, ha partido el Nuncio de Su Santidad, monseñor Anfrunzi. La despedida, que se le ha ofrecido en el aeropuerto, ha sido cordialísima; han asistido todas las primeras autoridades de la isla, así como varios centenares de personas, que han querido testimoniar a Nuncio de Su Santidad su afecto hacia la Catedral de Pedro. — Citra.

UNO PANTANO

Pantano de Peñarroya (Ciudad Real). — Puede considerarse virtualmente terminado el pantano del ostrero de Peñarroya, ya que sólo faltan detalles de poca monta para su definitiva conclusión. Encarázase y regulará las aguas del Alto Guadiana, regando unas tres mil hectáreas de riego terrenos pertenecientes a cuatro términos municipales y beneficiará el establecimiento de aguas de Argamasilla de Alba y Tomelloso. Se inauguraron los trabajos de este pantano en 1935, pero hasta 1943, no adquirió un ritmo normal, entrando en su fase acelerada hace un par de años.

Rabat. — Todos los días destacan en sus primeras planas, con grandes titulares, el caluroso recibimiento que el jefe del Estado español y su Gobierno han dispensado al Sultán de Marruecos, Subraya el interés político de esta visita. — Efe.

PRÓXIMO CONGRESO ITALO-ÁFRICANO

Rabat. — Se asegura que a fines del próximo mes de Abril, se celebrará en Milán un Congreso italo-áfricano

## No gusta en Israel el acuerdo de Estados Unidos con Arabia

Lo estiman "tan peligroso como el envío de armas checas a Egipto"

Sede de las Naciones Unidas. — El bloque arabsita tiene intenciones de presentar una resolución unánime que pida la aplicación de sanciones a Israel por su negativa a retirarse de territorio egipcio, según informan en círculos competentes.

PRÓXIMA REUNIÓN DE "LOS CUATRO" ÁRABES

El Cairo. — El Rey Saud de Arabia Saudí, el presidente Nasser, el Rey Hussein de Jordania y el presidente Chukri el Kuaili de Siria, se reunirán en El Cairo, a fines de la semana próxima, según informan fuentes generalmente dignas de crédito.

CUARENTA MILLONES DE DÓLARES PARA ARMAS

Washington. — El Rey Saud de la Arabia Saudí, recibirá 50 millones de dólares en armamento, a cambio de la renovación del uso ortomericano de la base aérea de Dhshran, durante otros cinco años, según se informa en los círculos diplomáticos.

ACUERDO "PELIGROSO"

Tel Aviv. — El acuerdo de Estados Unidos con la Arabia Saudí es tan peligroso para Israel como el suministro de armas checas a Egipto, ha dicho un miembro del Gobierno judío. — Efe.

ZHUKOFF, REMACHA

Nuevo Delhi. — La doctrina de Eisenhower sobre el Oriente Medio, es "indudablemente un paso hacia la guerra", ha dicho recientemente el ministro de Defensa soviético, mariscal Zhukoff, durante una recepción que le fue ofrecida antes de emprender su viaje a Birmania. — Efe.

NEVA COMPANIA PETROLIFERA

El Cairo. — Egipto ha constituido una empresa denominada "Compañía oriental de petróleos", que se encargará de las importaciones y exportaciones de productos derivados del petróleo. La nueva empresa comprenderá a dos antiguas compañías petrolíferas egipcias y a la "Compañía Internacional petrolífera de Egipto", que representa los intereses iraníes, belgas y suizos. Esta última tiene en la nueva empresa el 51 por ciento de las acciones. — Efe.

CONFERENCIA TELEFONICA

Thomsonville (Georgia). — El presidente Eisenhower ha celebrado hoy una conferencia telefónica con el secretario de Estado, John Foster Dulles, para tratar de los hasta ahora inútiles esfuerzos para conseguir que Israel retire sus tropas del territorio egipcio, en cumplimiento de la orden de las Naciones Unidas. — Efe.

SENTENCIADOS A MUERTE POR UNA SALVAJADA

Wewak (Nueva Guinea). — El Tribunal Supremo neozelandés ha sentenciado a muerte a 40 miembros de una tribu de esta región, a los que se acusa de haber asesinado salvajemente a 29 miembros de otra tribu rival, durante el mes de agosto del año pasado. Según los hechos, que han aparecido ante el Tribunal, una tribu invitó a la otra a celebrar una reunión con objeto de terminar con las antiguas diferencias y discordias entre ellas. Cuando se estaba celebrando tal reunión, un numeroso grupo, perteneciente a una de las tribus — los que ahora han sido condenados —, a una señal convenida cayó sobre los representantes de la otra tribu y los pasó a cuchillo.

Se apreció la agravante de ale-

## No se anuncian cambios en el tiempo

Sevilla (con 21 grados) y Avila, León y Soria (cero) registraron las temperaturas extremas

Madrid. — El tiempo durante el día la nubosidad fue disminuyendo, paulatinamente en Galicia y resto del litoral cantábrico, registrándose precipitaciones aisladas en Vigo, Santiago y Gijón. En el resto, el cielo estuvo poco nuboso o despejado.

Continuará el cielo despejado o poco nuboso, en general, durante la noche. Al mediodía se prevé aumento de la nubosidad en Galicia y bajo mar, con alguna lluvia aislada. En el resto continuará el buen tiempo, habrá vientos flojos del Suroeste en el Cantábrico, Vientos flojos en el resto del litoral.

Temperaturas extremas: 21 grados en Sevilla y cero grados en Avila, León y Soria.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

## Advertencia a Francia

"Cierta número de Gobiernos pueden reconocer a Argelia como Estado independiente si aquella no negocia con los nacionalistas"

Sede de las Naciones Unidas. — Un diplomático árabe ha manifestado que Argelia puede ser reconocida como Estado independiente por cierto número de Gobiernos si Francia no "entra en razón" y negocia con los nacionalistas argelinos.

El delegado sirio en las Naciones Unidas, hizo esta declaración durante una entrevista televisada. — Efe.

SE ESTRELLA UN AVION

Jacksonville Besch (Florida). — Uno de los más potentes aviones de bombardeo de reacción se ha estrellado contra el mar al norte de Jacksonville. Dos de los tripulantes han podido ser salvados. Un tercero ha desaparecido. — Efe.

# TEMA DEL LUNES

Que la cosa va "en serio" —y nos remitimos al comentario de la semana anterior— lo han demostrado muy pronto los hechos bastando para comprobarlo ojear la referencia que de la última sesión de la permanente municipal ha sido facilitada. Ya se ha firmado el documento de venta de obligaciones de la Deuda municipal a cuatro sucursales de la Banca privada en nuestra ciudad —concretamente, los Bancos Hispano Americano, Español de Crédito, Bilbao y Santander— con destino a las obras de urbanización de la capital. De tal forma, las expresadas entidades, junto con las dos Cajas de Ahorros cuya constante asistencia al Municipio es ya conocida, van a convertirse en eficaces colaboradores de una empresa tan importante como es la de procurar ansiado remedio a las lamentables deficiencias que tantas y tantas calles —en realidad, si exceptuamos aquellas bajo las cuales pasa el colector Norte (que fueron excelentemente repavimentadas) y algunas más, son casi todas las que precisan "asistencia"—, hemos escrito "calles" por hablar en términos generales, pues algunas de tal no tienen más que casas a sus lados... Pero volviendo a lo que estábamos, repetimos que una interesante aportación se suma a los esfuerzos del Concejo por lograr la solución a problema de gran interés. Motivos hay, pues, para felicitarle de ello y agradecer a los Bancos antes señalados su actitud. Sí, señor.

En la misma reunión de la comisión municipal permanente fue aprobada una propuesta de la Alcaldía encargando la redacción de los proyectos de pavimentación de las calles de San Agustín y Madrid, paseo de los Vadillos, calles de Diego Lainez, Padre Flórez y general Mola y aceras de la calle de Vitoria hasta la futura plaza del mismo nombre. Aparte de ello, aunque como complemento casi obligado, se incluyen los proyectos correspondientes al alumbrado público de los Vadillos, calles de Diego Lainez, Padre Flórez y Madrid, amén de las restantes calles del Colector y mejora y reforma del primer tramo de la calle de Vitoria.

Se trabaja de prisa, juzgando por los síntomas. Y nos parece admirable, pues la cosa requiere diligencia ya que —perdón por la machaconería— el estado de nuestras calles es de verdadera pena y en lo ya proyectado va la promesa de una mejora realmente notable. Informes extraoficiales han hablado de un plan relativo a nueva traza y ampliación de los accesos a Burgos por tres las principales carreteras que convergen en la ciudad. Seguramente a esto se refiere la proposición sancionada por el Concejo y todo hace prever que el comienzo de las obras no se demore. Lo estimamos como un buen comienzo de tarea que, realmente es colosal. Y que no puede descuidar otros aspectos del gran problema. Si se quiere, menos complejos por cuanto no demandan nuevas urbanizaciones pero sí a gritos y con suma urgencia pavimentaciones adecuadas y dignas. Y conste que no estamos refiriéndonos sólo a las vías del extrarradio, sino también a muchas que están enclavadas en sectores céntricos, por donde los días de lluvia no se puede transitar a causa del barro y los charcos. Cuando no llueve, el polvo y la suciedad las invaden, porque sus baches, grietas y socavones son lugares donde toda inmundicia tiene su asiento.

"Todo se irá", como dice el otro. De momento saludemos como a próxima realidad lo que no hace mucho era todavía proyecto de proyecto. **AVIZOR**

## Vida burgalesa

### Heridos en el choque de una motocicleta

Poco después de las cinco de la tarde de ayer, en el paseo de la Quinta, frente al cuartel de Semerías, chocaron una motocicleta con un automóvil. Los dos ocupantes de la motocicleta resultaron lesionados de alguna importancia, por lo que inmediatamente fueron trasladados a la Casa de Socorro.

El conductor de la moto, José Cuñia Silva, de 52 años de edad, domiciliado en el barrio de Castañares, resultó con contusión y erosión en la región rotuliana derecha con probable fractura de fibras musculares, dos pequeñas heridas contusas en la región frontal superior y pequeñas erosiones en la misma. Su estado fue calificado de pronóstico reservado.

Su acompañante, que iba en el asiento posterior de la motocicleta, era Enrique Marcos de la Cruz, de 50 años de edad, residente en el barrio de Gamonal, el cual fue asistido de herida contusa en la región parietal del lado izquierdo, otra en forma estrellada en el lado derecho que interesa planos profundos con desgarramiento de perostio, apistaxis traumática y erosiones generalizadas en la cara y cuello. Fue calificado su estado de grave.

Ambos fueron trasladados a la Clínica del Dr. Arias.

### Necrológicas

A la edad de 79 años, ha fallecido en nuestra ciudad la señora doña Anastasia Santillana Rojo, viuda de Isaac Fernández.

Después en paz el alma de la finada y recibida la expresión del más sentido pesame sus hijos, hijos políticos —entre los que figuran cuñados queridos amigos don Amaranito Arroyo y don Avelino Arnáiz— y resto de la familia doliente.

Asistencias en la Casa de Socorro

Además, fueron prestadas, entre otras, las siguientes asistencias facultativas en la Casa de Socorro:

Pablo Martínez Ruiz, de 14 años de edad, domiciliado en la

calle Madrid número 17, de herida inciso cortante en el dedo meñique y anular de la mano derecha.

Jesús Roberto Revuelta, de 3 años, que habita en Francisco Salinas, 63, de quemaduras de primero y segundo grado.

Isabel Mambriñas Mambriñas, de 20 años, domiciliada en General Mola, 1, de escorpión en el pie derecho.

Angélica de Salomón Franco, de 23 años, que habita en Cabestreros 18, de herida contusa en la pierna derecha, por mordedura un gato.

**Farmacias de guardia**  
García Antón, Vitoria 20, y Domingo Arnáiz, Barrio Gimeno, 30.

## Libros y revistas

**NUOVO NUMERO DE "DOLAR"**  
Aparte de los habituales comentarios de actualidad económica, el último número de la revista "Dolar" (sumario de los negocios), inserta entrevistas, reportajes, biografías de hombres que alcanzaron el triunfo, lemas y consignas para el éxito en la vida, páginas seleccionadas de publicaciones extranjeras, temas sobre eficiencia y publicidad, los inventos más notables de 1956, nuevas industrias autorizadas, curiosidades, notas de humor, etc., etc., que hacen de "Dolar" una revista de lectura a la vez edificante y entretenidísima.

## Profesionales

**V. OJEDA CARCEDO**  
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION  
Análisis clínicos. — Rayos X. —  
Metabolimetría  
Consulta, de 10 a 1 y de 5 a 8  
Vitoria, 20, 1.º — Teléfono, 8667

**JOSE CARAZO**  
PARTOS Y  
ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barrantes  
y Cruz Roja  
Vitoria, 31, 3.º — Teléfono 3591

**G. BAÑUELOS**  
OCULISTA  
PLAZA MAYOR, 2 — TELÉFONO 1900

**Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca**  
CURAS DE REPOSO  
Enfermedades de Medicina general  
Píones, 33. — T. 2323. — Burgos

# Con gran solemnidad y brillantez se celebraron los actos de la entrega del banderín a la Hermandad de la División Azul

## Actuó de madrina en la ceremonia la esposa del presidente de la Diputación

Ayer domingo tuvieron lugar en nuestra ciudad solemnes y emotivos actos con motivo de la entrega a la Hermandad de Excombatientes y familiares de caídos de la División Azul, del banderín de la misma y como aniversario de los combates de Krassnyj-Bor en el frente de Leningrado en los que murieron heroicamente muchos españoles, los días 10, 11 y 12 de febrero de 1943.

### MISA EN LA CAPILLA DE LA DOLOROSA

A las doce de la mañana, en la capilla de la Dolorosa de la parroquia de San Gil, Patrona de la Hermandad de Burgos, se celebró una solemne misa oficiada por el reverendo señor don Esteban Gallo, predicando con gran elocuencia sobre el significado de la División Azul y el culto a la Patria, el ilustrísimo señor coronel vicario Castreñe de la región don Paulino Marijuán, capellán en el frente ruso de la gloriosa unidad y consultor de la Hermandad.

La capilla se hallaba profusamente adornada e iluminada. En la presidencia se encontraban las primeras autoridades locales, maridada del banderín, ilustrísima señora doña Basilia Escudero de Fernández-Villa y la junta rectora de la Hermandad, gran número de excombatientes y familiares de los mismos.

### ENTREGA DEL BANDERIN

A continuación y en el salón de actos de la Delegación provincial de Sindicatos, tuvo lugar una brillante ceremonia, en el curso de la cual se verificó la entrega del banderín a la Hermandad. Las autoridades fueron recibidas por miembros de la Junta Rectora y a la llegada de la madrina se la ofreció por la señora doña Alicia Ojeda de Pérez Romero, acompañada del presidente de la Hermandad, un hermoso ramo de claveles.

El solemne acto fue presidido por el alcalde de Burgos, don Mariano Jaqueto, que tenía a su derecha al presidente de la Diputación don Manuel Fernández-Villa; presidente de la Hermandad, don José María Sanz Briones; comisario de recursos de la Zona Norte don Carlos Ortiz, que es a su vez vicepresidente de la Hermandad y vocal de Prensa y Propaganda de la misma, don José María Vicente Izquierdo, a la izquierda del alcalde, el delegado provincial de Información y Turismo, don Antonio Méndez; coronel señor Alvaro, que representaba al general gobernador militar de la plaza y comandantes médicos señores Ramiro y Velar, de la junta rectora. En lugares preferentes se encontraba doña Basilia Escudero, madrina de la ceremonia, acompañada de distinguidas damas, familiares de los divisionarios. El salón se hallaba ocupado por los excombatientes y familiares de los mismos y estaba adornado con los emblemas de la División.

Fue bendecido el banderín por el vicario Castreñe de la región y cantaron encendidas composiciones al heroísmo los poetas Alfredo Arnáiz García y Trifino Labarga María, terminando esta parte con un precioso soneto dedicado a la División por el inspirado poeta Federico Salvador Puy.

### INTERVENCION DE DON JOSE MARIA VICENTE IZQUIERDO

La continuación intervino don José María Vicente Izquierdo, evocando brillantemente la gesta de la División, citando los encendidos elogios que el mando alemán hizo repetidas veces del comportamiento de los divisionarios españoles. Explicó curiosas anécdotas de aquellos días y terminó su disertación emocionadamente, cuando por resultar herido tuvo que ser evacuado del frente ruso. Su disertación fue largamente aplaudida.

Después y por el comisario de Recursos don Carlos Ortiz y el secretario de la Hermandad, don Guillermo Lima, fue entregado el banderín a la madrina, la cual a su vez y en un momento verdaderamente emocionante lo puso en las manos del presidente de la Hermandad, don José María Sanz Briones.

### HABLA EL PRESIDENTE DE LA HERMANDAD

El señor Sanz Briones dió las gracias en encendidas palabras a la distinguida esposa del presidente de la Diputación, madrina del banderín: "Señora —dijo— al tomar de vuestras

nobles y delicadas manos este banderín, símbolo y resumen de una gesta gloriosa de renunciamiento y heroísmo, de sacrificio y amor por un mundo mejor, representativo de la mejor forma posible a aquellas madres, esposas, novias y hermanas que se vieron en el frente de Leningrado en los que murieron heroicamente muchos españoles, los días 10, 11 y 12 de febrero de 1943.

Después de evocar la memoria de los gloriosos caídos en Krassnyj-Bor, dijo: "Y estamos ahora aquí lo mismo que en los días de lucha abierta y terrible, con las manos limpias y con el corazón libre de todo pecado, con la modestia de siempre y con el pensamiento puesto en los mejores ideales de la Patria. Por eso nos duele todo lo que le puede doler a España, al bienestar y al progreso de sus hijos, a la actitud de conciencia y a la moralidad en la conducta". Y terminó después de dar las gracias a todos cuantos han colaborado en el brillante acto de la forma siguiente:

"Y a vos, distinguida dama burgalesa, madrina gentil de nuestro banderín, nuestra más emotiva consideración, con nuestro humilde afecto y la expresión de eterno reconocimiento de los excombatientes de la División Azul Española de Voluntarios que se ponen fervorosamente a vuestros pies".

Al final se entonó el "Cara al Sol" y el alcalde de la ciudad dió los gritos de ritual, terminando con un estentóreo viva a la heroica División Azul.

## TORNEROS DE 1.ª Y 2.ª

necesita importante Empresa de Eibar, Magníficas condiciones y porvenir para buenos especialistas. IMPRESCINDIBLE SOLTEROS INFORMES: Aparicio y Ruiz, 16, 3.º — Señor Munilla. De 2 a 4 de la tarde y de 9 a 10 de la noche.

## Se posesiona la nueva Junta de la "Mesa de Burgos" en Madrid

En atento "Saluda" nos comunica el Presidente de la "Mesa de Burgos", en Madrid, que se ha posesionado la nueva Junta rectora de la entidad, constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Godofredo Gómez López; vicepresidente, don Federico Hornillos Escríbano; secretario, D. Víctor Achilaga Aranda; vicesecretario, don Carmelo Franco Medrano; tesorero, don Manuel Alarcía Ortiz; contador, don Julio Peralta de la Fuente; bibliotecario, don Gerardo Peña Arnáiz; vocal primero, don Juan José González Vega; vocal segundo, don Teófilo Álvarez Martínez; vocal tercero, don Lorenzo Aros Barrio; vocal cuarto, don Francisco Pinillos Martínez; vocal quinto, don Juan José Pérez Villalán y vocal representante de la Excm. Diputación provincial de Burgos, don Teófilo López Mata.

## Vida económica y financiera

Las emisiones de capital en 1956 sumaron un total de 36.489 millones de pesetas contra 25.757 en 1955. La iniciativa privada en 1956 se reservó el 42,6 %, y el Estado, para sí, o para las empresas para-estatales se llevó el 57,4 %. El total representa el 13 % de la renta nacional. Sin embargo, hay que tener presente que esos 20.900 millones de pesetas dedicados a suscribir valores de renta fija oficialmente no salen del ahorro, sino que son creados: en el Banco de España el 31-XII-1955, los créditos con garantía de valores eran de 23.847 millones de pesetas, y en 30-XI-56 subían a 31.600 millones. Esta acumulación se produce a pesar de la obligación de la Banca privada, de dedicar el 50 % de sus recursos a dichos valores.

### PARA FINANCIAR LAS EXPORTACIONES INGLESES A ESPAÑA

El "Manchester Guardian", de Londres, da cuenta de que se ha formado un Consorcio de banqueros británicos, los cuales financiarán hasta 20 millones de libras (cerca de 2.200 millones de pesetas) las exportaciones inglesas de maquinaria con destino a España —tractores, camiones, automóviles, maquinarias industriales (incluso de molinería), etc.— y figuran entre las entidades que constituirán el Consorcio, "Morgan Grenfell and Co." y "Glyn Mills and Co."

Razona el periódico dicho la importancia que para Inglaterra tiene en los momentos actuales el mercado español, dado el ritmo en que se transforma la estructura del país de agrícola en industrial.

**GESTIONES PARA UN TRASLADO**  
Se han iniciado gestiones para trasladar a Madrid la Secretaría general de la Federación Internacional de Adecuación, radicada en Roma desde su fundación. **IMPORTACION DE HIERRO ES-PAÑOL EN INGLATERRA.**

# Más información deportiva

## Los partidos de Segunda División

(Viene de cuarta pág.)

El encuentro tuvo historia por mejor juego del Gijón que, aun sin hacer partido completo, se mostró rápido, profundo y re-matador. El Sabadell, desmoronado por la lesión de Bartoli se limitó a jugar en el centro y sólo en los últimos minutos, por confianza del Gijón, tiró tres o cuatro veces al marco.—Alfil.

### EL AVILÉS, MERECIO VENCER EN SANTANDER

Santander.— Santander, 5; Avilés, 3.

Santander: Lobera; Barréchea, Santa María, Campón; Pardo, Mingo; Larrinoa, L. Rico, Gómez, Santa María II y Urdiales. Avilés: Manolin; Mantido, Castañón, Chelona; Ortiz, Chinín; Jofra, Pajares, Doval, Linares, Taranco.

Tres minutos y se anotó los forasteros su primer gol por medio de Doval ante una indecisión de la defensa. Este tanto siempre por la confusión en las líneas defensivas locales que se mueven confundidas por la desastrosa actuación de los volantes. A los diez, en un choque se lesionó Santa María II. A los 27 gran jugada de Santa María II, que López Rico transforma en gol. Tres minutos después, el Avilés incurre en claro penalty y el árbitro no pita, escuchando una gran bronca. A los 35, Santa María II remata de nuevo a puerta pero Mantido saca el balón de la misma raya. En el segundo, a los cuatro, López Rico marca, de cabeza y a la salida de un corner, el segundo tanto local. En esta jugada se lesionó la meta avilesina que es sustituido durante cinco minutos por el portero. A los seis, Navarro se arroja valientemente a los pies de Doval y resulta conmocionado aunque sigue jugando hasta el minuto 16 en que es sustituido definitivamente por Manolin. A los trece nuevo penalty del Avilés y nueva bronca al árbitro por no sancionarlo. A los 16, Campón marca en su propia puerta y a los 25 Jofra aprovechando otra indecisión de la defensa local marca el tercero. A los 39, Larrinoa, en hábil jugada, consigue el nuevo empate y cinco minutos después Urdiales, de cabeza, transforma en gol un servicio de Santa María II. Hay prórroga por las suspensiones y a los 48 se castiga al Avilés con golpe franco que Santa María II transforma en el quinto gol. El Avilés fue superior siempre al Santander habiendo merecido la victoria.

### JUSTO EMPATE EN MENDIZORROZA

Vitoria.— Alavés y Cultural empató a cero.

Alavés: López; Sanz, Ezequiel, Urbesalzo; Aitor, Ibarra; Larranaga, Erdocia, Hornaecha, Echeandía, Iborra. Cultural: Cosme; Chiqui, Ponte, Foces; Barberito, Nino; Miche López, Raúl, Goñi, Revuelta. Árbitro, bien, De Luis.

Merecido ha sido el empate logrado por los leoneses que pusieron en la pelea mayor ardor y que, sobre todo, han jugado con decisión, entrando a la disputa del balón con cierto ímpetu que ha dado como resultado una doble consecuencia: la de desplazar el balón a las áreas, impidiendo el dominio de ella por los contrarios y recogiendo la muchas veces a placer, convirtiéndose de dominados en dominadores. La defensa local se ha batido con coraje y ha evitado muchas veces la filtración de los delanteros contrarios. Cinco saques de esquina han tenido los visitantes y tres los locales. Por los de León, bien los defensas, sobre todo el central, y los medios. En la delantera también destacó el central. Del Alavés sobre todos el portero, algo los defensas y poco más el resto del equipo que, como conjunto, no ha acertado a articularse en toda la tarde.

Día 22.—A las ocho, velada artística en la que el Cuadro Artístico representará el sainete en un acto, original de Julio Marroquín, "La cabeza de familia", y el juguete cómico en un acto, dividido en dos cuadros, "El sexo débil", de Antonio Ramos Martín.

Día 28.—A las ocho, revista oral "Metis", en el domicilio social.

Sestao: Edu; Zubimendi, Erraña, Revilla; Lloña, Aranzuz; Uriarte, Prieto, Cartucho, Loroño, Prieto II.

Logroñés: Emery; Marigil, Claurren, Maio; Garro, Irazoqui; Cantabrana, Unanue, Aragónes, Jacin, Bustamante.

Encuentro de escasa calidad pero, sin embargo, proporcionó al Sestao un merecido triunfo. A los diez minutos y en salida de un corner, Cartucho marca el primero local y a la media hora Uriarte el segundo. Cinco minutos antes del descanso, Aragónes logra el primero del Logroñés.

En la segunda parte también hubo dos goles del Sestao y uno del Logroñés. A los quince minutos Lloña marca el tercero; dos minutos después, Aragónes obtiene el segundo riójanó y a los veintiocho minutos Cartucho el cuarto vizcaino. Revilla, Lloña y Loroño sobresalieron en el Sestao y en el Logroñés Bustamante y los medios.

### VENCIO EL GERONA EN EIBAR

Eibar.— Eibar, 2; Gerona, 4.

Eibar: Félix; Sanz, Zaldúa, Zubiaurre; Toldorica, Valdés; Insausti, Chanin, Araquistain, Berecibar, Gonzalo. Gerona: Isidro; Pallás, Fábrega, Muñoz; Serrat, Araujo; Aldecoa, Espelt, Ferragut, Ribera y Viader.

A los ocho minutos, Ferragut, a pase de Aldecoa, consigue el primer gol para el Gerona. Al minuto siguiente, Ribera, en un avance personal, consigue el segundo. Reacciona el Eibar y a los quince minutos Araquistain marca el primero para los locales. A los veinticinco minutos Ribera marca el tercero para los visitantes. Chanin, arranca desde atrás y después de driblar a tres contrarios se coloca ante el meta gerundense y marca un gol que es largamente aplaudido, llegándose el descanso con el tanteo de dos a tres a favor del equipo visitante.

En el segundo tiempo, el Gerona sale atacando y a los catorce minutos Espelt consigue el cuarto tanto, lo que produce el hundimiento total del Eibar.

### EL 4 de Marzo tendrá lugar la concentración de jugadores del equipo "A" de fútbol

Madrid.— El próximo día 4 de Marzo quedarán concentrados en Madrid, los jugadores seleccionados para el equipo español de fútbol, que el día 10 del mismo mes se enfrentarán en el estadio Santiago Bernabéu con la selección nacional de Suiza en partido correspondiente al campeonato del Mundo.

La selección española "B", jugará dos encuentros internacionales en el mes de Marzo, el día 8 en El Cairo frente a Egipto y el día 13 en Atenas ante Grecia. En El Cairo arbitrarán un juez griego y en Atenas, un italiano.

### El equipo de baloncesto de la S. F. vence al de Salamanca

En el frontón cubierto de la Ciudad Deportiva y ante bastante público se jugó ayer tarde el partido de baloncesto correspondiente a los campeonatos de la Sección Femenina entre los equipos de Salamanca y Burgos.

La primera parte finalizó con empate a nueve tantos, desarrollándose el tiempo aunque los burgaleses tuvieron desgracia en varios tiros rebotados por el aro. En el segundo tiempo la superioridad local fue absoluta y mientras las salmantinas no lograban más que un enceste, las burgalesas lograban veintitres tantos más, con lo que el partido terminó con el triunfo local por 32-11. Dirigió acertadamente el encuentro el colegiado señor Serna.

### La S. F. de Burgos alineó a Amparo, María Jesús, Cubillo, Munguía, Irene y Feli.

Ha finalizado el campeonato de fútbol del Círculo de la Unión, profes Teodoro Fernández, habiéndose proclamado campeón don Luis Arlanzón. Los ocho primeros clasificaron al torneo anual con los ocho seleccionados por el Salón de Recreo. Las partidas se jugarán a diez tantos, alternativamente en cada sociedad.

### Ha dimitido Anselmo Elizaga como preparador del Burgos

En la tarde del sábado presentó la dimisión de su cargo de entrenador del Burgos Club de Fútbol, don Anselmo Elizaga Orcaiz. En la imposibilidad de convocar a los miembros de la Junta directiva, ha sido provisoriamente aceptada por la Presidencia del Club, hasta la decisión definitiva que dicha Junta adopte en la reunión de hoy lunes, día 11, de los corrientes.

Burgos, 8 de febrero de 1957.— "Burgos Club de Fútbol".— Firmado, Pedro Alfaro Arregui, presidente.

**BANCO DE SANTANDER**  
Banca - Bolsa - Cambio  
Caja de Ahorros  
Espolón, 21  
BURGOS

**Doña Anastasia Santillana Rojo**  
(VIUDA DE ISAAC FERNANDEZ)  
Falleció en el día del ayer, a los 79 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad  
(O. E. P. D.)  
Sus apenados hijos, don Domiciano (industrial), don Florencio, doña Luisa, doña Leonisa, don Ramiro (industrial), doña Domitila y don Antonio (industrial); hijos políticos, doña Eulalia Martínez, don Amaranito Arroyo (agente comercial), don Avelino Arnáiz (industrial) y doña Pilar Plasencia; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia  
Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan al entierro y funeral que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, el primero hoy, lunes, a las CUATRO Y MEDIA, y el segundo, mañana, martes, a las DIEZ Y MEDIA, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.  
Casa doliente: Lain Calvo, 22.  
"La Misericordia". Gran Funeraria.  
Burgos, 11 de febrero de 1957.

**HOY 11 Febrero**  
Nuestra Señora de Lourdes, Santos Lucio, Desiderio, obs., Saturnino, pl., Dávido, Félix, Ampelio, mrs., Calceño, Castreñe, Lázaro, obs., Jonás, m. J., Gregorio II y Pascual I, pp., Severino Abad.  
SOL.—Sale a las 7,31. Se pone a las 17,46.  
LUNA.—Sale a las 14,15 y se pone a las 4,15.  
Luna llena el 14

**G. BAÑUELOS OCULISTA**  
PLAZA MAYOR, 2 — TELÉFONO 1900

**F. URRACA OCULISTA**  
LAIN CALVO, 17 — TELÉFONO 1311

La caridad es la virtud más excelsa; si eres cristiano has de ser caritativo en esta Campaña de invierno.

# ESCENARIOS Y PANTALLAS

## Entrega del premio de la crítica neoyorquina a Ingrid Bergman

### El acto hubo de repetirse cuatro veces por exigencia de los fotógrafos y la televisión

### Un rápido viaje de ida y vuelta

Hollywood. — Cuatro veces seguidas ha recibido Ingrid Bergman el premio que los críticos de Nueva York le han concedido por su labor en el film "Anastasia". No es que la actriz sueca haya sido galardonada con cuatro premios diferentes o que la comisión de los críticos neoyorquinos la hayan concedido, por un particular entusiasmo, otros premios además del principal. Pero por exigencias de ceremonial, Ingrid Bergman ha tenido que posar con la placa del galardón en sus manos y la placa en manos de diversos miembros del jurado, numerosas veces. Los "flashes" de los fotógrafos, de los operadores cinematográficos y los de la televisión resultan inevitables en esta clase de ceremonias y la buena de Ingrid ha tenido que repetir cuatro veces la recogida de la placa para que pudiera quedar así perpetuada la manifestación en las placas, las cintas y las pantallas.

Este paréntesis dedicado a las necesidades de la Prensa y la radiotelevisión no estuvo incluido en el programa general de la ceremonia. Poco antes, la famosa actriz había sido asaltada por los periodistas al aparecer en el umbral del famoso restaurante "Sardi", el local en que se dan corrientemente cita las más notorias personalidades del mundo del teatro y del cine americano y que los críticos han elegido como escenario para la entrega de sus premios. Todos los asaltos los ha sufrido Ingrid con la sonrisa en los labios. Una sonrisa que ha tenido reflexos emocionantes al recoger — por vez primera y "de verdad" — la placa de plata.

UN "OSCAR" NEYORQUINO

Los premios de los críticos cinematográficos neoyorquinos tienen un valor que se aproxima al de los propios "Oscar" en el campo artístico internacional y son ambicionados. Es del público dominio que los periodistas especializados en la ciudad de los rascacielos no se dejan influenciar lo más mínimo en su juicio por motivos de intereses o consideraciones utilitarias o publicitarias. Sólo se guían por su gusto, su experiencia y el efectivo valor artístico de sus candidatos. Cuando finalmente los periodis-

## Novedades de la semana en los cines burgaleses

Durante la semana pasada se han estrenado en las salas cinematográficas de la capital las siguientes películas: "Trapecio", en Gran Teatro; "La mujer soñada", en Córdón; "Africa bajo el mar", en Avenida y "Las mataras", en Coliseo Castilla.

"Trapecio", exhibida con gran éxito de público en el Gran Teatro, se trata de una película excelente, norteamericana, cuya trama se desarrolla en el siempre sugestivo marco de un circo. Se trata de un tema sentimental, del que son protagonistas un estepedero irio de relevantes artistas virenses. Sin adentrarse mucho en la vida íntima de estos tres personajes, se les presenta con matices muy humanos, que tan del agrado son del público. Todo en la cinta tiene un bello personalismo y realista, aunque el asunto no es nuevo. Está adaptado de la novela de Max Catto, y dirige el insuperable realizador que es Carol Reed, imprimiéndolo al films técnica y ritmo, muy adecuados a la acción siempre inquietada y atractiva del circo. Bajo su experta labor, brilla con luz propia Gina Lollobrigida, que hace gala de sus magníficas cualidades artísticas y de su extraordinaria belleza. Burt Lancaster también tiene una labor muy meritoria, así como Tony Curtis. El resto del elenco artístico raya a gran altura. Los planos fotográficos son de excelente factura, contribuyendo a ello, en gran parte, el apropiado técnico.

"Trapecio" es una película que muy bien puede figurar a la cabeza de las mejores cintas estrenadas en la actual temporada, pues estas producciones hay que reunir tantas y tan buenas cualidades, con lo que agrupa este excepcional film de Carol Reed, que se estrenó en Madrid en Diciembre último.

En el cine Córdón se pasó "La mujer soñada", cinta divertida, dinámica, entretenida y agradable, que sigue el mismo patrón de tantas y tan buenas comedias americanas que hemos visto en nuestras pantallas. Aunque el asunto es trivial, presenta situaciones divertidísimas y momentos muy agradables, que agradan al espectador.

Los principales papeles estelares corren a cargo de la simpática Débora

REGRESO A PARIS

Inmediatamente después de hacerse cargo del premio, la célebre actriz — que no ha venido a Hollywood, pese a las afirmaciones que se habían hecho en dicho sentido — emprendió el regreso a la capital francesa. Allí está interpretando el papel principal en la comedia "Te y simpática", que nuestros productores convirtieron en película no hace mucho.

Durante ocho años, Ingrid Bergman ha permanecido alejada de Estados Unidos. La campaña que se hizo contra ella a raíz de su matrimonio con Rossellini la afectó muchísimo, según ha declarado ahora. Nuestro público americano no la olvidó a pesar de las campañas que en determinados momentos se hicieron contra ella. Ni que decir tiene que estaba bastante preocupada por este regreso a EE. UU., pero en vista de la acogida que le han tributado los neoyorquinos se ha recatado en decir que piensa volver para estar entre nosotros mucho más tiempo. Claro que tampoco ha especificado si vendrá a Hollywood para interpretar películas, tal como se había dicho o se quedará en Broadway para interpretar cualquier personaje en un teatro de moda. Una noticia, no confirmada por la actriz pero tampoco desmentida, sostiene que se hallan en curso tentativas en semejante sentido con un empresario estadounidense.

A la salida del restaurante "Sardi", la actriz tuvo que ser protegida por un cordón de policías, pues la masa se agolpaba para obtener autógrafos sin cesar. Identicas escenas se desarrollaron en el vestíbulo del hotel donde Ingrid se alojó para concederse algunas horas de reposo tras la jornada, especialmente fatigosa que inició a las siete de la mañana tras la travesía del Atlántico.

Al final de la misma salió del aeropuerto de Idlewild hacia Europa. En Hollywood se había especulado mucho con su presunta llegada, pero la esposa de Rossellini no se ha decidido. Al menos por ahora.

La Peña Malagueña, que celebra estos días el aniversario de su fundación, ha querido sumarse al homenaje que próximamente se celebrará en Madrid, a la que fue eminente actriz malagueña Ana Adamuz, con motivo de serle impuesta la medalla del Círculo de Bellas Artes.

Se celebró un acto en su honor y, con anterioridad, Ana Adamuz fue obsequiada con ramos de flores que, posteriormente, ofreció a la Virgen de la Victoria, Patrona de Málaga, y a la de la Esperanza, de la Cofradía de Santo Domingo.

**Homenaje en Málaga a la eminente actriz Ana Adamuz**

**Le será impuesta la Medalla de Oro del Círculo de Bellas Artes**

Málaga. — La Peña Malagueña, que celebra estos días el aniversario de su fundación, ha querido sumarse al homenaje que próximamente se celebrará en Madrid, a la que fue eminente actriz malagueña Ana Adamuz, con motivo de serle impuesta la medalla del Círculo de Bellas Artes.

Se celebró un acto en su honor y, con anterioridad, Ana Adamuz fue obsequiada con ramos de flores que, posteriormente, ofreció a la Virgen de la Victoria, Patrona de Málaga, y a la de la Esperanza, de la Cofradía de Santo Domingo.

**La Gimnástica Arandina obtiene un notable triunfo sobre el Béjar**

**Durante el segundo tiempo se cuajó un gran partido**

Aranda de Duero. — (De nuestro corresponsal). — A las órdenes del colegiado vallisoletano Sr. Sanz, que actuó acertadamente, se alinearon los equipos de la siguiente forma:

Gimnástica Arandina: Marchante, Marce, Vitorio, Raúl, Pedro, López, Molinos, Pepe, Rioja, Saugar y Valentín.

Béjar: Justo; Félix, Pablo, Pepin; Manolin, Escudero; Misi, Gamero, Martínez, Paeo y Evaristo.

Empezaron los del Béjar marcando un tren rápido, que fue contrarrestado por los locales. El juego transcurrió en forma alterna y realmente no se acusó dominio por ninguna de las dos partes en esta fase inicial. A los 15 minutos se tiró el primer córner de la tarde contra la puerta defendida por Justo. A los 24, el mismo Justo hizo una salida en falso, lo que aprovechó Rioja para impulsarse suavemente la pelota y marcar el primer gol de la tarde, que fue el único de esta parte.

Durante el segundo tiempo se impuso la Gimnástica, mereced a un juego codicioso, no exento de brillantez, que al encontrar buena réplica en los adversarios dio lugar a que se presenciara 45 minutos de fútbol bello y sumamente entretenido, pues para que nada faltara incluso se produjeron tres nuevos goles en dicha fase.

Cuando sólo habían transcurrido ocho minutos, la Gimnástica había lanzado tres córners, lo que habla elocuentemente de su acoso y dominio. A los nueve minutos, en el mismo Rioja quien marca el segundo tanto. A los 15, Molinos recoge un balón por alto y le pasa al centro, donde Rioja vuelve a batir a Justo. A partir de este momento, hay una pequeña fase de decaimiento local y reacción charra, pero de nuevo vuelven los arandinos a hacerse dueños de la situación. Se malogran tres buenos tiros de Pepin y otro de Saugar, y a los 38 minutos, Valentín aprovecha el fallo de una defensa, para

**ESPECTACULOS**

**Cine Córdón**  
HOY, ESTRENO  
ALEGRE Y DIVERTIDO  
**LA MUJER SOÑADA**  
Un reparto excepcional  
Cary Grant, Deborah Kerr y Walter Pidgeon  
La mujer con quien todo hombre sueña.  
Sesiones: 5:15, 7:45 y 11 noche  
(Autorizada mayores 16 años)

**POPULAR CINEMA**  
GRAN DOBLE 4 a 11  
**La mujer soñada**  
Y  
**Viento del Norte**  
(Autorizado mayores 16 años)

**SALA DE FIESTAS**  
Éxito de la magnífica vocalista ANTONITA VAZQUEZ y de la gran bailarina CARMEN DE JUAN y la orquesta de JOAQUIN CASILLAS  
De 3:30 a 5, concierto y atracciones  
A las 7:30, animado baile  
11 noche, baile espectáculo

**Gran Teatro**  
Hoy, a las 5:30, 7:45 y 11 noche, la máxima sensación de la temporada, "TRAPECIO". — En cinematógrafo, por Burt Lancaster, Gina Lollobrigida y Tony Curtis. (Autorizada mayores de 16 años.)

**Avenida**  
Hoy continúa de 5 a 10 (segundo pase 7:45) y 11 noche, "AFRICA BAJO EL MAR", por Sofía Loren, en tecnicolor y "CARRETERA 301". — (Autorizado para mayores de 16 años.)

**Coliseo**  
Hoy, continúa, de 5 a 10 (segundo pase 7:45) y 11 noche, colosal programa doble, "TU MATARAS", estreno y "BEAU BRUMMEL", en tecnicolor y etroscope, por Steward Granger y Elizabeth Taylor. — (Autorizada mayores de 16 años.)

**Rex**  
Hoy, continúa, de 3:30 a 10, "EL ESPÍA" y "EL SECRETO DE PAULA". — (Autorizado todos los públicos.)

**Calatravas**  
Hoy, continúa, de 3:30 a 10, "EL BELLO DURMIENTE" y "CARRETERA 301". — (Autorizada mayores 16 años.)

**Más información deportiva**

**Los partidos de Primera División**

(Viene de cuarta página)

nutos avanza Kubala, centra templado y Villaverde tira desastuosamente. Pero el balón sigue una trayectoria inesperada que burla a Pepin y va a las mallas. A las 23 minutos se anula otro gol marcado por Kubala, precedido de manos, justamente señaladas. A los 35 minutos se produce un incidente entre Manchón y Torres; acude el árbitro y después de consultar con el linier, expulsa a Torres, por agresión.

A los seis minutos del segundo tiempo centra raso Kubala desde la izquierda y Bosch, en la boca del gol, marca el segundo. Un minuto después, en jugada similar, centrado esta vez Manchón, Bosch vuelve a mostrarse oportuno y marca el tercero. A los 21 minutos centra Kubala desde la izquierda y Basora remata de tiro raso el cuarto gol. A los 30 minutos lanza Vázquez un córner, remata de cabeza Moreno y Peña a bocajarro logra el único gol canario. A los 35 minutos, a pesar de Kubala, Martínez inicia una jugada personal, burlando a dos contrarios y la salida de Pepin, se va hacia la derecha, y en posición forzada marca el mejor gol de la tarde. A los 37 minutos, Kubala intenta burlar a Pepin, y el meta canario le agarra de las piernas. Tira el mismo Kubala el penalty y consigue el sexto gol azulgrana.

**EL SEVILLA GANO POR 3-0 AL ESPAÑOL**  
Sevilla: — Sevilla, 3; Español, 0. Sevilla: Javier; Romero, Cam-

panel, Valero; Pepin, Herrera; Loren, Arza, Pepillo, Amaro y Pahuet.

Español: Vicente; Argilés, Parra, Saura; Gamiz, Casamitjana; Arcas, Sastre, Benavidez, Mauri y Muniz.

Árbitro Rey, con buen arbitraje.

El primer tiempo fue de ligero dominio local acentuándose en el segundo. Sale el Sevilla proponiendo fuertemente la meta catalana, pero pronto los forasteros llevan el peligro al área local. Javier tiene que emplearse a fondo para interceptar duros tiros de Mauri. Restablece el Sevilla su dominio pasando el marco catalán por varias situaciones de peligro que no llegan a reflejarse en el marcador por el deficiente juego de la delantera local.

Un gran tiro de Loren obliga a Vicente a realizar una gran parada que se llega al descanso con empate a cero.

Comienza el segundo tiempo con ataques sevillistas y a los cuatro minutos Arza tira sobre puerta y Loren desvia, consiguiendo el primer tanto para el equipo local. Se registran luego sendos tiros de Arza, Romero y Loren. A los doce Pahuet, tras excelente jugada, tira sobre puerta y Pepillo remata alto. A los 23, Pahuet centra y Pepillo marca de cabeza, a media altura, el segundo gol. Pocos minutos después se lesiona Amaro que continúa en el campo, permutando con Pahuet. Intenta el Español disminuir la diferencia y sus esfuerzos que, en general, entrañan menos peligros que en la primera parte son neutralizados con éxito por la defensiva y guardameta locales. A los 40, avance de Pepillo y Pahuet y éste, de soberbio punterazo, marca el último de la tarde. — Alfil.

**EL MADRID VENCIO EN JAEN**

Jaén. — Jaén, 2; Real Madrid, 4.

Madrid: — Alonso; Atienza, Oliva, Lesmes; Santibañez, Zárraga; Joseito; Kopa, Di Stefano, Mateos y Gento.

Jaén: — Sorraín; Archia, Alarcón, Cifuentes, Cerrillo, Bermúdez, Almagro, Antoniet, Arregui, Paseiro, Peiró.

El Jaén dio mucho juego y en grandes espacios de tiempo impuso su dominio territorial. A los veinte minutos se produce el primer gol de Joseito, y a los veinticinco el segundo, de Di Stefano. A los cuarenta, Arregui marca por el Jaén y a los cuarenta y seis, después de transcurrido el tiempo reglamentario sin que hubiera motivo alguno de prórroga, el árbitro pita penalty al Jaén por haberse agarrado a Mateos en el área local. Se produce una fenomenal bronca. Lo tira Di Stefano y se convierte en el tercero del Madrid. En el segundo tiempo el Madrid juega reposado, circunstancia que aprovecha el Jaén para iniciar

**Campeonato selecciones regionales juveniles**

Andalucía, 2; Hispanoarragui, 1; Castellana, 5; Extremadura, 0; Belcar, 1; Valenciana, 1; Galicia, 4; Oeste, 0; Cantabria, 4; Asturiana, 1; Guipuzcoana, 3; Aragonesa, 1; Navarra, 4; Vizcaina, 2.

**Boxeo**

**Nuevo campeón nacional de los medios**

Barcelona. — En la velada de boxeo celebrada en el Palacio Municipal de Deportes, Correa ha conquistado el título de campeón de España de los pesos medios al vencer, por puntos al hasta ahora campeón, Mena.

También se disputó el campeonato de España de los pesos welter, entre Ben Baker y Orozco. Ganó el primero, conserva por tanto su título.

**BUFALA MANTIENE SU TITULO**

Santander. — Se ha celebrado el combate para el campeonato de España de los ligeros, entre el actual campeón Bufala y el aspirante Gil Suárez. El aspirante al título se retiró en el tercer asalto, como consecuencia de un fuerte golpe del que se resintió cuando estaba en su esquina.

Tuvo que ser llevado a la Casa de Salud Valdehita, donde a las cuatro y media de la madrugada había de ser operado de hemorragia intestinal, siendo su estado satisfactorio después de la intervención quirúrgica.

**Campeonato nacional juvenil**

Madrid. — Se han reunido los representantes de la comisión de Juniors de la FIFA, el inglés Stanley Rouss y el belga José Crahay, con el comité nacional de aficionados y el secretario general señor Ramirez.

Se trata de la organización del torneo de juveniles de fútbol de la NEFA, que se celebrará en España en las próximas Pascuas, dándose cuenta de los trabajos realizados hasta la fecha.

Se fijaron definitivamente los cuatro grupos siguientes:

Grupo 1. — Luxemburgo, Turquía, Italia y Alemania Oriental, cuyos partidos se jugarán en Gijón.

Grupo 2. — España, Polonia, Hungría y Alemania Occidental, disputándose en Madrid los encuentros.

Grupo 3. — Grecia, Austria, Holanda e Inglaterra, jugando los partidos en Barcelona.

Grupo 4. — Bélgica, Francia, Rumanía y Checoslovaquia, disputándose los encuentros en San Sebastián.

**Boxeo**

**Nuevo campeón nacional de los medios**

Barcelona. — En la velada de boxeo celebrada en el Palacio Municipal de Deportes, Correa ha conquistado el título de campeón de España de los pesos medios al vencer, por puntos al hasta ahora campeón, Mena.

También se disputó el campeonato de España de los pesos welter, entre Ben Baker y Orozco. Ganó el primero, conserva por tanto su título.

**BUFALA MANTIENE SU TITULO**

Santander. — Se ha celebrado el combate para el campeonato de España de los ligeros, entre el actual campeón Bufala y el aspirante Gil Suárez. El aspirante al título se retiró en el tercer asalto, como consecuencia de un fuerte golpe del que se resintió cuando estaba en su esquina.

Tuvo que ser llevado a la Casa de Salud Valdehita, donde a las cuatro y media de la madrugada había de ser operado de hemorragia intestinal, siendo su estado satisfactorio después de la intervención quirúrgica.

Iniciamos nuestras sensacionales ofertas Centenario con el

# MES BLANCO

del 11 de de Febrero al 10 de Marzo

Sábanas - Telas blancas  
Opales - Toallas  
Colchas - Mantelerías

Calidades máximas a precios excepcionales

Exposiciones permanentes en nuestros escaparates



almacenes SIMEÓN

SANTAGO • VILLAGARCIA • ORENSE • CORUÑA • VIGO • OVIEDO • SANTANDER • MADRID • FERROL • PONTEVEDRA • GIJÓN • LUGO • BILBAO • LEÓN • BURGOS

1857-1957

Ofertas CENTENARIO 1857-1957

**Raúl "Ratón" Macías vence al español Cárdenas por K. O.**

Méjico (dos y media madrugada). — En el combate de boxeo celebrado en esta capital entre el campeón mundial Raúl "Ratón" Macías y el español Cárdenas, venció el primero por k. O. en el sexto asalto. — Alfil.

**Llegada del Rey de la Arabia Saudí a Madrid**

(Viene de primera página)

seguidos por las personalidades de sus séquitos, emprendieron la marcha por los paseos de La Castellana, Recoletos, calle de Alcalá y Gran Vía, a Princesa, para dirigirse al palacio de la Moncloa. A todo lo largo del recorrido, por el centro de la capital, recibió el Monarca el testimonio de respeto y simpatía del pueblo de Madrid que aplaudió calurosamente al paso de la comitiva.

Al llegar al palacio de la Moncloa, que será residencia del Monarca saudí durante su permanencia en Madrid, poco después de las dos de la tarde, una batería de Artillería hizo una salva de veintidós cañonazos. El Caudillo se despidió del Monarca y se dirigió al palacio de El Pardo.

El Monarca permanecerá hasta el miércoles en Madrid. El jueves saldrá para el Sur de España, donde visitará Granada, Sevilla y Córdoba y el domingo, día 17, saldrá en avión para Rabat — Cifra.

**VISITA A EL PARDO**

Madrid. — A las cinco y media de esta tarde Su Majestad el Rey de la Arabia saudí, acompañado de su séquito, llegó al palacio de El Pardo para visitar a Su Excelencia el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco.

Su Majestad hizo su entrada por la escalera de honor, siendo recibido en el salón de audiencias por el Caudillo de España, a quien acompañaban el ministro de Asuntos Exteriores, jefes de sus Casas civil y militar; subsecretario de Asuntos Exteriores, introductor de embajadores, alto personal del Ministerio y ayudantes de campo de Su Excelencia.

A continuación ambos jefes de Estado se dirigieron al despacho del Caudillo, donde celebraron una cordial entrevista en la que asistieron el señor Martín Artaño y el embajador de la Arabia saudí en España.

El Rey Saudí hizo entrega al Jefe del Estado de varios presentes entre los que figuraba una preciosa espada. Su Excelencia agradeció vivamente la atención del Monarca saudí. Poco después de las seis y media el Rey de la Arabia abandonó el Palacio con el mismo ceremonial que a su llegada. — Cifra.

**RECEPCION OFRECIDA POR MOHAMED V**

Madrid. — Su Majesta imperial Mohamed V, ha ofrecido esta tarde una recepción a la que han asistido el ministro de Asuntos Exteriores, el presidente del Consejo del Reino, el ministro del Ejército, el jefe del alto Estado Mayor, el jefe de la Casa

**...Los toros desde la barrera**

**Paquito Martín cortó una oreja en Tafalla**

Antonio Ordóñez, en Caracas

Tafalla (Navarra). — Novillada de feria, con reses de Escorial, irregulares.

El rejoneador Mariano Cristóbal, bien en su novillo, cortó una oreja y dio la vuelta al ruedo. Paquito Martín, bien en su primero, en el que cortó una oreja y dio vuelta al ruedo. En su segundo, feroz valiente, para ovación y vuelta, Luisito Ortega intentó torrear a su primero y salió trompado. Se retiró a la enfermería descompuesto. Mató sus dos novillos Paquito Martín, con mucha voluntad.

**ANTONIO ORDÓÑEZ LLEGA A CARACAS**

Caracas. — Procedente de Méjico ha llegado el torero español Antonio Ordóñez, a quien acompañaba su esposa.

Declaró hallarse satisfecho de la campaña en Méjico, a donde piensa regresar una vez que haya cumplido los compromisos que tiene contraídos con las empresas de la Nueva Plaza de Caracas. Mantiene, Ordóñez, un trato rano a mano con César Ojeda, con ganado de Guaymas.

**Campeonato selecciones regionales juveniles**

Andalucía, 2; Hispanoarragui, 1; Castellana, 5; Extremadura, 0; Belcar, 1; Valenciana, 1; Galicia, 4; Oeste, 0; Cantabria, 4; Asturiana, 1; Guipuzcoana, 3; Aragonesa, 1; Navarra, 4; Vizcaina, 2.

# EL MADRID VUELVE A TRIUNFAR FUERA DE SU TERRENO

## Resultados y clasificaciones

Presentados por PUBLICIDAD CASTILLA  
GENERAL MOLA, 12, 1.º TELEFONO 2854

### La mejor bebida

# Cerveza

### La mejor cerveza

# El León

PRIMERA DIVISION	
At. Bilbao, 2; R. Sociedad, 0.	
Osasuna, 2; Condal, 1.	
Jaén, 2; Madrid, 4.	
At. Madrid, 2; Zaragoza, 1.	
Valladolid, 1; Celta, 1.	
Coruña, 1; Valencia, 0.	
Sevilla, 3; Español, 0.	
Barcelona, 6; Las Palmas, 1.	

  

J. G. E. P. F. C. P.
Madrid 22 14 4 4 5 25 32
Barcelona 22 12 5 5 53 27 29
At. Madrid 22 12 4 6 52 33 28
Sevilla 22 12 4 6 46 37 28
At. Bilbao 22 12 2 8 42 33 26
Valladolid 22 9 5 8 41 41 23
Español 22 9 5 8 32 39 23
Las Palmas 22 8 7 7 32 39 23
Osasuna 22 8 5 3 10 28 21
Zaragoza 22 8 5 9 28 39 21
Valencia 22 7 6 9 32 30 20
Celta 22 6 6 10 34 33 18
R. Sociedad 22 6 5 11 26 39 17
Condal 22 5 6 11 26 36 16
Jaén 22 5 4 13 29 48 14
Coruña 22 6 1 15 27 54 13

SEGUNDA DIVISION  
(Grupo Sur)

J. G. E. P. F. C. P.
Málaga, 2; Extremadura, 0.
Murcia, 2; At. Ceuta, 0.
Hércules, 1; P. Genil, 0.
Levante, 3; Granada, 0.
S. Fernando, 2; Cádiz, 0.
Jerez, 3; Mestalla, 1.
Córdoba, 2; Alicante, 0.
Castellón, 1; Betis, 0.
E. Algeciras, 2; Eldense, 0.
Tenerife, 1; Badajoz, 1.

  

J. G. E. P. F. C. P.
Granada 22 14 1 7 47 23 29
Murcia 22 13 3 6 45 23 29
Badajoz 22 12 5 4 42 29 29
Jerez 22 10 7 5 40 23 27
Córdoba 22 11 3 8 40 40 25
Hércules 22 11 3 7 34 28 25
Levante 22 8 8 6 39 35 24
Betis 22 8 7 7 43 29 23
Tenerife 22 9 4 9 36 29 22
At. Ceuta 22 10 2 10 33 37 22
S. Fernando 22 10 2 10 33 42 22
Málaga 22 6 8 8 27 27 20
Extremadura 22 9 2 11 36 43 20
Cádiz 22 7 5 10 35 48 19
Castellón 22 6 7 9 25 33 19
Alicante 22 7 4 11 37 54 18
Mestalla 22 5 7 10 31 37 17
Eldense 22 7 3 12 32 50 17
E. Algeciras 22 7 2 13 34 44 16
P. Genil 22 6 3 13 23 49 15

### Trincheras caballero y niño

### gabardinas, canadienses

MUCHAS EXISTENCIAS  
PRECIOS INMEJORABLES

# M E C A

(Junto Estación Autobuses)  
Miranda, 6

### Partidos de los equipos

### burgaleses en la jornada próxima

C. Leonesa — BURGOS.  
JUVENTUD — J. Luisés.  
MIRANDES — Tudelano.  
Europa — G. ARANDINA.

### La nueva OSSA 125 B modelo 1957



# Comercial Velc-Moto

Vitoria, 14 BURGOS



# Salazar RUIZ

MONEDA, 5 - BURGOS

SEGUNDA DIVISION  
(Grupo Norte)

Indauchu, 1; Ferrol, 0.
Baracaldo, 2; Rayo, 0 (Dia 9).
Sestao, 4; Logroños, 2.
Gijón, 5; Sabadell, 0.
Caudal, 0; Felguera, 3.
Tarrasa, 4; Oviedo, 0.
Santander, 5; Avilés, 3.
Avilés, 0; Leonesa, 0.
BURGOS, 6; Lérica, 0.
Elbar, 2; Gerona, 4.

  

J. G. E. P. F. C. P.
Gijón 22 17 2 3 73 16 36
Sabadell 22 14 1 7 55 38 29
Indauchu 22 12 5 5 45 28 29
Rayo 22 12 3 7 31 24 27
Santander 22 11 5 6 40 32 27
Oviedo 22 11 4 6 39 34 27
Leonesa 22 11 4 7 37 34 28
Gerona 22 9 7 6 38 29 25
Avilés 22 9 5 7 39 32 23
Alaves 22 10 3 9 39 38 23
Caudal 22 9 4 9 38 42 22
Sestao 22 11 4 7 37 34 28
Felguera 22 10 2 10 24 29 22
Tarrasa 22 8 4 10 39 37 20
Elbar 22 8 3 11 37 44 19
Avilés 22 7 4 11 34 48 18
Ferrol 22 7 4 12 29 44 18
BURGOS 22 6 4 10 29 34 17
Baracaldo 22 6 4 12 29 40 16
Logroños 22 2 5 15 22 45 9
Lérica 22 1 3 18 13 67 5

TERCERA DIVISION  
(Cuarto grupo)

Villafranca, 2; Calahorra, 0.
Elgoibar, 1; Iruña, 0.
Mondragón, 1; Azcoyen, 0.
R. Union, 5; Castejon, 0.
Hernani, 2; Vitoria, 1.
Touring, 0; Mirandés, 1.
Tudelano, 3; Anaitasuna, 2.
Oberena, 4; Beasain, 1.
Alesves, 3; P. Sport, 3.

  

J. G. E. P. F. C. P.
Elgoibar 22 13 4 5 60 27 30
Villafranca 22 14 2 6 43 31 30
Calahorra 22 12 4 6 50 27 28
Touring 22 12 3 6 45 27 27
Azcoyen 22 11 4 7 40 33 26
Tudelano 22 12 2 7 45 35 26
R. Union 22 9 6 7 41 33 24
Anaitasuna 22 9 5 8 38 39 23
Mondragón 22 11 0 10 45 40 22
Hernani 22 8 4 10 34 38 20
Vitoria 22 8 3 11 40 44 19
Iruña 22 7 5 9 34 42 19
Beasain 22 8 3 11 46 55 19
Oberena 22 7 4 10 42 38 18
MIRANDES 22 6 4 11 29 42 16
P. Sport 22 5 6 10 29 51 16
Castejon 22 3 7 12 25 54 13
Alesves 22 4 4 13 23 58 12

TERCERA DIVISION  
(Grupo catorce)

J. Leonés, 1; Salamanca, 3.
Ponferradina, 1; Castilla, 1.
Astorga, 2; Juventud, 2.
Júpiter, 7; Benavente, 3.
At. Zamora, 3; Europa, 0.
Arandina, 4; Béjar, 0.
Hüllera, 3; Juvenil, 0.
A. Palencia, 3; Salmantino, 0.
Salesianos, 1; C. Rodrigo, 2.

  

J. G. E. P. F. C. P.
Salamanca 22 17 3 2 74 20 37
A. Zamora 22 17 1 4 70 19 35
A. Palencia 22 14 5 3 52 21 33
J. Leonés 22 12 4 7 46 29 28
Europa 22 11 5 6 51 40 27
Hüllera 22 10 6 5 42 23 26
Ponferradina 22 9 7 6 54 38 25
JUVENTUD 22 9 6 7 43 35 24
Astorga 22 8 6 9 36 40 22
Castilla 22 8 5 9 38 48 21
J. Luisés 22 8 3 11 40 49 19
Benavente 22 7 5 10 41 65 19
Béjar 22 5 7 11 35 48 17
ARANDINA 22 6 4 12 34 45 16
Juvenil 22 5 5 12 18 45 15
Salmantino 22 5 3 14 23 45 13
C. Rodrigo 22 4 4 14 24 68 12
Salesianos 22 4 1 16 16 55 9

## Por 6-0 venció el Burgos al Lérica

### Los locales, sin gran esfuerzo, superaron netamente a su rival.-El equipo parece haber recuperado la necesaria confianza, sin temor al fracaso

Antes de finalizar la primera parte del partido de ayer en Zatorre, el entrenador del Lérica, el ex-internacional Mundo comentaba que a su juicio los dos equipos contendientes se verían abocados al descenso. No, señor entrenador. No tenía usted suficientes motivos para opinar así, cuando veía que el Burgos iba ganando a su equipo con amplia holgura sin poner demasiado esfuerzo para ello. En cuanto al Lérica, si aquí puede estar en lo cierto, porque el equipo que prepara el baracaldés no demostró en Zatorre nada que justificase la razón de que podría estar en otro puesto que el que ocupa. Pero el Burgos de esta tarde, sin hacer un gran esfuerzo, sin poner más que lo preciso para derrotar a su rival por amplio margen, que aun pudo ser mayor, demostró estar muy por encima del conjunto catalán, aunque tenga que debatirse durante varias jornadas para salir del peligroso lugar que ocupa.

No se esforzó nuestro once demasiado, debido sin duda al comprobar la facilidad con que podía vencer a su contrario. Abusó en muchos momentos del juego individual y a ratos también abandonó la lucha convirtiendo el partido en un peloteo por el centro del campo, insulso y anodino juego, del que le obligó a salir una iniciación de protestas del público, que veía claramente cómo se iba dejando marchar la gran oportunidad de lograr una goleada. Pero la bastó ramalaza de interés, de nervio, para llegar hasta los dominios de Gascon y batirle por seis goles que bien pudieron ser aumentados si la benignidad del colegiado no lo hubiera impedido, dejando hacer a la defensa catalana con la mayor impunidad en su área.

Tuvo el equipo que dirige Mundo una gran equivocación o quizá una imposibilidad de realizar otra cosa: en un terreno enfangado como el de Zatorre de esta tarde, debido a la lluvia caída el sábado, lo más elemental era no hacer lo que hizo el Lérica: un juego académico, corto, lento y sin nervio. Su característica indicaba que sólo saben hacer esto. Pero en el fangal de nada les podía servir. El equipo de Lérica parece desmoralizado por su irremediable situación y este factor entorpece más aún sus movimientos, siempre obstaculizados por el mayor tesón y rapidez de los jugadores burgaleses. Sólo en dos o tres ocasiones consiguieron inquietar a Arbe y éste las resolvió con acierto. Pero para lograr hacer intervenir al portero, local hubieron de ensayar el tiro de lejitos, pues cuando intentaron llegar a su zona a base de esos pases, siempre quedaron frenados en su intención. En su equipo sólo vimos un hombre capaz de lanzarse hacia delante. El españolista Fernández, pero bien marcado por Petralanda, que realizó un gran partido, las posibilidades del quinto atacante azul quedaban rotas por su base. Pobre, muy pobre impresión nos produjo el colista del grupo y que sin duda confirmaron la justicia de su posición.

El Burgos jugó ni bien, ni mal. Mejor de lo primero que de lo segundo. Lo preciso, sin esfuerzo. Pero lo que en esta tarde les valió para llevarse un claro triunfo, no les podrá ser suficiente en otras, en las que habrá que poner más interés en la lucha en busca de un triunfo que se les presentará muchísimo más difícil.

### TRINCHERAS CABALLERO EN EL SEGUNDO TIEMPO

En la segunda parte la superioridad del Burgos es más manifiesta y hubo momentos en que se inició el "balle" ante la inferioridad del Lérica. Dos corners en los cinco primeros minutos y en el sexto Carriega al interior, se y cuando se disponía a chutar es zancadilleado. El colegiado señala penalty que lanza Herando por bajo y logra el cuarto gol.

A los once minutos una buena internada de Bollaín es también detenida por la defensa bruscamente sin que se sancione. Carriega pierde una buena ocasión de marcar y dos minutos después Bollaín se interna, tira bien pero le sale el balón desviado, cuando el portero catalán se encontraba batido.

El interior derecha del Lérica es amonestado por practicar juego sucio y a los treinta y siete minutos un despeje de Basarte lo recoge Bollaín, se interna rápido y en el área es derribado sujetándole el portero al intentar el remate. Nuevo penalty que lanza Manin y el quinto gol sube al casillero. A los cuarenta y tres minutos Gascon sale del área para evitar un remate, alejando el balón con las manos. Se sanciona la falta y Lexo, de cabeza, cierra con el sexto gol la cuenta de esta tarde goleadora del Burgos.

Dirigió el partido el colegiado asturiano Sr. Cayado, demasiado benevolente con los catalanes y que nos ofreció un sonoro concierto de silbato, deteniendo con harta frecuencia el juego sin considerar en muchas ocasiones la ley de la ventaja.

Para la historia diremos que aunque el campo estuvo embarrado la tarde fue hermosa, con buen sol y bastante asistencia de público. Y que en la banda, dirigiendo al equipo local se encontraba, sucediendo a Elizaga, el jugador Clemen.

Alineaciones:  
"Lérica": Gascon; Céspedes, Modol, Gil; Giménez, Dalmau; Fernández, Parés, Noguera, Ribelles, Noguera II.  
"Burgos": C. F.; Arbé; Pestalón, Basarte, Petralanda; Manin, Castillo; Herando, Lexo, Regueira, Carriega, Bollaín.

SESAGO

### La quiniela ganadora

A. Bilbao - R. Sociedad... 1
Jaén - Madrid... 2
A. Madrid - Zaragoza... 1
Valladolid - Celta... X
Coruña - Valencia... X
Sevilla - Español... 1
Barcelona - Las Palmas... 1
Osasuna - Condal... 1
Gijón - Sabadell... 1
Santander - Oviedo... 1
Avilés - Leonesa... X
Elbar - Gerona... 2
Burgos - Lérica... 1

### Valioso empate a dos tantos del Juventud en Astorga

### El Mirandés ganó por 1-0 en Rentería

Astorga.—(Servicio especial de MENCHETA).— Se disputó esta tarde el partido entre el Astorga y el Deportivo Juventud de Burgos, que terminó con empate a dos tantos.

A las ordenes del colegiado zamorano Sr. Periañez, los equipos se alinearon así:  
Astorga: Mendaña; Avilés, Angel, Macario; Toni, Lolo; Nito, Presa, Calatayud, González y Benjamín.

Juventud: Castellanos; Izarra, Herrera, Paco; Aja, Moro; Arahuetes, Casiano, Moral, Arnedillo y Rufino.

A los dos minutos del primer tiempo abrió el Juventud el marcador por mediación de Casiano. Empató el Astorga a los 10 minutos por conducto del interior Presa.

En el segundo tiempo, a los 6 minutos, Arahuetes volvió a marcar para el Juventud y el gol del empate definitivo se produjo en los 16 minutos de esa parte. A continuación presionaron los locales en busca del gol de la victoria, pero los burgaleses se defendieron bien y consiguieron llegar al final del encuentro con la igualdad a dos goles.

En líneas generales, puede decirse que durante el primer tiempo mandó mucho más el Juventud, mientras el Astorga se limitó a replicar en esporádicos avances, dirigidos siempre por Presa y Calatayud. Durante la segunda parte y una vez logrado el empate a dos, se produjo un fulminante reacción de los lo-

### Sorprendente victoria de La Felguera en el campo del Caudal por 3-0

### La Cultural Leonesa empató a cero en Mendizorrosa

Mieres.— Caudal, 0; La Felguera, 3.

Caudal: Jesús; Monchín, Pirullo, Carrasco; Perniches, Caltos; Pepito, Fernández, Fernán, Polli y Lombas.

Felguera: Caso; Lucio, Irurjo, Basteirp; Chiarroni, Morán; Esperanza, Luis Fábregas, Celsin y Pascual.

Al minuto en saque del meta visitante y Fábregas remata a gol. En otro esporádico avance felguerino falta Carrasco y Piscal cruza el balón a las mallas. En la segunda parte, Fábregas aprove-

Dominio pleno de los gijoneses y con clara superioridad pese a que debido a enfermedad no pudieron alinearse algunos de sus titulares. Tres de juego y Armengol obtiene el primer gol. Dos minutos después Ricardo marca el segundo y a los 44 Prendes el tercero. En el segundo tiempo, a los 24, Prendes consigue el cuarto y a los 40 Biempica, desde el extremo, lanza un centro chut que se convierte en el quinto gol.

(Pasa a segunda página).

## Empate a uno en Valladolid entre el titular y el Celta de Vigo

### Los coruñeses (confinados en la cola) ganaron aunque con apuros al Valencia por 1-0

Madrid.— Atlético de Madrid, 2 (Escudero y Callejo); Real Zaragoza, 1 (Serer).

Se inició el encuentro con buenos ataques del Zaragoza. El primer cuarto de hora es de dominio aragónés y aunque en el Atlético se nota cierto desconcierto, la defensa bien dirigida por Herrera corta todos los intentos de los manos.

Poco a poco entra en juego el Atlético hasta que a los 21 minutos en una jugada llevada por Peiró con pase a Escudero, el ariete rojiblanco marca el primer gol de la tarde.

Momentos después se produce una dura entrada de Alústiza a Buendía de la que el medio rojiblanco sale con una brecha en la frente que requiere el auxilio del masajista.

A los 30 minutos se produce el segundo gol en un medido centro de Collar al que Callejo pone un buen remate por bajo y desde cerca.

En la segunda fase no varían las características de juego, sin que ninguno de los dos equipos logre imponerse a su rival.

El único gol del Zaragoza llega en el minuto 34 de este período y su autor material es Serer en un tiro por bajo que Pazos no logra neutralizar. El meta rojiblanco interviene varias veces en tiros de Rivas y Wilson. Los últimos minutos son emocionantes por el ataque que desencadena el Zaragoza; pero se llega al minuto noventa con la mínima ventaja para los atléticos.

Árbitro: Sáiz, sin complicaciones y a sus órdenes los equipos presentaron estas formaciones:  
Zaragoza: Lasheras; Torres; Alústiza; Bernard; Estrágués, Villegas; Rivas, Wilson, Serer, Domingo y Moreno.

Atlético de Madrid: Pazos; Rusiñol, Herrera, Verde; Buendía, Cobo; Callejo, Peiró, Escudero, Rafa y Collar.

MINIMA VICTORIA DEL OSASUNA  
Pamplona.— Osasuna, 2; Condal, 1.  
Osasuna: Eizaguirre; Egaña,

González, Sertucha; Marañón, Glaría II; Vila, Recalde, Sabino, Alberto y Onaindia.

Condal: Goicolea; Rodri, Castañer, Navarro; Simó, Salvador; Basora II, Moya, Allende, Beltrín y Blanquera.

Se juega en terreno embarrado. A los veinticinco minutos de juego se castiga al Condal cerca de área. Lanza Recalde y el balón, muy colocado, entra por el lateral derecho marcándose así el primer gol del Osasuna. Aunque el Condal combina bien, el dominio es local y se crean bastantes momentos de peligro para los catalanes. Nuevo avance local y corte, con la mano, de Basora, dentro del área. Señala el árbitro el castigo y tira el penalty Marañón marcando el segundo gol.

Al reanudarse el juego el Condal empuja con roraje, mostrándose superior en juego al Osasuna. Eizaguirre tiene que intervenir con frecuencia haciendo paradas muy buenas que se aplauden. Hay cierto desconcierto en las filas locales, acusando quizás el esfuerzo de la primera parte. El público les pita en algunas ocasiones. A los 35, avance mal combinado y recoge un balón Moya que bate a Eizaguirre, de un gran tiro. Al poco tiempo se anula un gol a Sabino y el público protesta.—Alfíl.

APURADO TRIUNFO DE LOS CORUÑES

La Coruña.—Deportivo, 1; Valencia, 0.

Deportivo: Otero; Anca, Rodolfo, Barragán; Arenas, Villarubia; Arsenio, Liz, Romualdo, Lechuga, Polo.

Valencia: Ramirez; Martín, Quincoces, Mestre; Pasieguito, Sendra; Maño, Iborra, Vila, Buque y Seguí.

Árbitro imparcial con algunos errores, Arque.

LA LAMPARAS  
**Wagner** auto moto ciclo con gas argón

cales, que animados por su público, se lanzaron a la búsqueda del gol del empate. Esto se tradujo en un persistente acoso y mayor dominio, pero sin ningún reflejo en el marcador.

Por lo demás puede decirse que el tanteo señala elocuentemente lo acontecido en el campo.

VALIOSA VICTORIA DEL MIRANDES EN RENTERIA

Rentería.—(Servicio especial de MENCHETA).— En el campo de Larzábal, con muy buena entrada, se ha jugado el partido de Tercera División entre el Mirandés y el Touring, que terminó con el triunfo del conjunto visitante por 1-0.

Lo que se esperaba constituyera fácil victoria del Touring, se transformó en triunfo mínimo del Mirandés, aunque hay que reconocer que el conjunto local se vio obligado en esta ocasión a presentar una alineación de circunstancias.

El primer tiempo se desarrolló bajo dominio alterno, aunque con ligera presión del Touring, pero en todo momento el Mirandés dio sensación de gran fortaleza defensiva, sin ceder ante el contrario. Se llegó al descanso con empate a cero.

Ya en la segunda parte se hizo más patente el dominio del Touring, pero el Mirandés se mantuvo en la línea de fortaleza defensiva, sin ceder ante el persistente acoso deslabazado acoso guipuzcoano. A los 31 minutos hubo un despeje de la defensa mirandés, que fue recogido por "Pacho", quien ganó la acción por piernas a la zaga del Touring y fusiló de cerca el único gol de la tarde. Los últimos minutos de la contienda fueron emocionantes, ya que los renterianos empujaron sus esfuerzos para asegurar cuando menos el empate. Sin embargo, el nerviosismo se había apoderado de todos sus hombres y el juego, que ya desde el principio era impreciso, se malograba una y otra vez ante el organizado y compacto bloque defensivo burgalés. En este bando sobresalía extraordinariamente la defensa Grijuela, el guardameta Núñez y Alvarez. Por parte del Touring el mejor fue Nicolás, seguido por Rebollo.

Árbitro el colegiado Sr. Múgica, quien alineó así a los equipos:

Mirandés.— Núñez; Grijuela, Urruchi, Echevarría; Places Ocio; Maguacelaya, Alvarez, Cubillas, Pacho y Curiel.

Touring.—Gonzalo; Portu, Nicol, Altomín; Enguita, Antón; Lizaso, Mayoral, Rebollo, Bautista, Carlos.

El Deportivo venció apuradamente al Valencia en partido muy disputado y de regular calidad de juego. Ambos equipos se emplearon con gran entusiasmo acusando mayor peligro ante el marco del Valencia.

En la primera parte el dominio es alterno pasando por momentos de peligro ambas partes.

El Deportivo, en el segundo tiempo, de salida, se lanza al ataque con gran entusiasmo. Apenas transcurrido un minuto de juego, un centro tiro de Polo se cuela por un ángulo de la puerta valenciana, sin que el portero pueda hacer nada, accionado por Liz. A continuación el juego es de dominio alterno destacando el juego eficaz del cuarteto defensivo del Coruña y sobre todo de Otero que libró a su equipo de una derrota haciendo magníficas paradas.

En el equipo local se presentó la defensa Barragán, de la Cultural, que tuvo una lucida actuación.—Alfíl.

EL ATLETICO DE BILBAO GANA A LA REAL POR 2-0

Bilbao.—Atlético, 2; Real Sociedad, 0.

Atlético: Lezama; Bilbao, Etxebarria, Areta; Elguea, Izoala; Anzarbe, Marciala, Maguregui, Merodio y Garay.

Real Sociedad: Bagur; Irulagui, Echarri, Elizondo; Galardi, Larrabeta, Zubillaga, Aznar, Ucey, Querejeta, Laguardia.

Árbitro con algunos errores el señor García Fernández.

El Atlético fue recibido con una buena ovación. A los tres minutos gran remate de Marciala a centro de Azcarate que es el primer gol. La Real, accionada decididamente al balón, consigue apoderarse de la iniciativa y de no ser por la gran actuación de Lezama, quien se actuó en plena forma y el disparo de Galardi estrellado en el larguero, mal lo hubiera pasado. El Atlético efectuó contraataques, pero tan débiles que no presentaban peligro.

La segunda parte fue más favorable al Atlético al ceder e in buena proporción el brio de la Real. Los delanteros rojiblancos pudieron evolucionar mejor y Maguregui, al pasar a interior por lesión de Marciala, hizo brillantes avances personales. Poco después fuerte tiro de Maguregui pega en el rostro a Bagur, dejando el sin sentido. Alfíl.

EL CELTA EMPATO EN VALLADOLID

Valladolid.— Valladolid, 1; Celta, 1.

Valladolid: Saso; José Luis, Lemes, Pontóni; Matito, Tini; Gallet, Lolo, Badefes, Murillo y Cerdán.

Celta: Padrón; Quincho, Villar, Seoane; Arés, Gutiérrez; Gaiti, Azpeitia, Mauro, Artime y Torres. Árbitro Tamarit, con rectitud y acierto.

El Valladolid ha jugado un partido de pésima calidad carente de peligro a lo largo de los noventa minutos. Por el contrario, el Celta jugó con juveniles entusiasmos con una táctica de juego abierto, brillante y se hizo acreedor no sólo al empate sino a una victoria, no lograda por los desvíos y mala puntería de sus delanteros. El Valladolid fue partidario al finalizar el partido.

Desde los primeros momentos lleva la iniciativa el Celta con diversas jugadas que pusieron en peligro la meta de Saso. A los 14 minutos el delantero del Celta Quincho sufre un encontronazo con Murillo. Tirada la falta se hace con la pelota Badenes, quien cede a Cerdán y éste de gran tiro marca el único gol local. Hasta el final del primer tiempo sigue imponiéndose el Celta, mientras el Valladolid está indefenso. A los seis del segundo tiempo se produce el empate. Fallo de José Luis que aprovecha Azpeitia para ceder un balón a Mauro que consigue el gol.

AMPLIO TRIUNFO DEL BARCELONA

Barcelona.— Barcelona, 6; Las Palmas, 1.

Barcelona: Ramaltes; Olivella, Brugué, Gracia; Bosch, Segarra; Basora, Villaverde, Martínez, Korbala y Manchón.

Las Palmas: Pepín; Beneyto, Costa, Marcial; Torres, Muga, Atienza, Vázquez, Peña y Moreno. Árbitro Novella.

El equipo canario inició el encuentro con una alineación defensiva bajando a Peña a Villaverde para marcar como mediocentro. La tática le dio resultados, conteniendo bien los avances del Barcelona. No obstante, a los tres minutos, marca Villaverde un gol en claro fuera de juego, que se anula justamente, aunque el público protesta.— Sigue presionando el Barcelona y a los 17 minutos (Pasa a tercera página).

### VIRGILIO SANCHEZ

Sacos nuevos y usados  
Compra-venta de botellas

San Pedro y San Felices, 37 Ddo.  
Teléfono, 3076

### TRANSPORTES

# "Ochoa"

Salas, 3 - Teléfono 3553 - BURGOS

### CREMALLERAS PRENTICE

(Calidad)

# ARETIO, S. A.

(Pasa a segunda página).